

金正恩乘坐火车抵达越南

将在河内与特朗普举行会晤



金正恩走下火车(图片来源:视觉中国)

综合新华社电 朝鲜最高领导人金正恩2月26日抵达越南,将对越南进行正式友好访问并在河内与美国总统特朗普举行会晤。

据越通社报道,金正恩乘坐的火车当地时间26日上午抵达越南北部谅山省同登火车站,多名越南官员和大量当地民众到火车站迎接。直播视频画面显示,金正恩随后乘轿车离开车站。

据朝中社此前报道,金正恩23日下午乘坐专列离开平壤,启

程参加定于27日至28日在河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈。朝中社还说,应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请,金正恩将对越南进行正式友好访问。

去年6月10日下午,金正恩乘坐中国国航客机抵达新加坡樟宜国际机场。当时,韩国MBC电视台报道称,最高领导人搭乘飞机去这么远的国家访问,是朝鲜半个世纪以来的首次。而这次,金正恩选择乘坐专列,从朝鲜平

壤出发,取道中国,经过65个多小时的长途跋涉,于2月26日上午抵达越南谅山省同登火车站。

韩联社称,55年前,金正恩的祖父、朝鲜已故领导人金日成也是坐火车访问越南。此外,金正恩的父亲金正日2002年访俄时曾表示,乘火车旅行外国更便于了解国情。

继金正恩23日启程赴会后,美国总统特朗普也于当地时间25日早上出发。越南外交部25日公布,特朗普将于当地时间26

日晚上8点30分抵达越南河内内排国际机场,并于27日上午11点和中午先后与越南国家主席阮富仲、越南总理阮春福举行会谈。

美国白宫发言人桑德斯则表示,美国总统特朗普将于27日晚上,在越南与金正恩举行首次一对一会谈,随后将与顾问共进晚餐。特朗普将在28日离开越南。而在特朗普之前,另一位关键人物——美国国务卿蓬佩奥已于26日上午抵达河内。

伊朗外长突然辞职 曾是伊核协议功臣

新华社德黑兰2月25日电(记者马晓 穆东)伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫25日宣布辞职。

扎里夫25日晚通过社交媒体发布消息说,非常感谢伟大而勇敢的伊朗人民和伊朗政府同仁过去67个月里的慷慨大度,“我诚恳地为我无法继续效力以及任职期间所有的不足表示歉意”。

扎里夫是伊朗资深外交官,曾担任伊朗常驻联合国代表等职务,2013年8月出任伊朗外长。扎里夫任内代表伊朗参加伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。2018年5月,美国总统特朗普宣布美国退出伊核协议,重启对伊制裁。

叙总统访问伊朗 当面感谢哈梅内伊

据新华社德黑兰2月25日电 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社25日消息,伊朗最高领袖哈梅内伊当天会见到访的叙利亚总统巴沙尔·阿萨德时表示,伊朗坚定支持叙利亚,并以帮助叙利亚为荣。

哈梅内伊说,伊朗视帮助叙利亚政府和人民为一种“抵抗行动”,并为此由衷地感到自豪。叙利亚政府和人民的坚韧不拔是叙利亚取得最终胜利,而美国及其中东代理人失败的关键原因。

巴沙尔对哈梅内伊说,伊朗在与叙利亚并肩奋斗的过程中作出了巨大牺牲,叙利亚对此表示感谢。

美导弹驱逐舰 访问乌克兰

新华社基辅2月25日电(记者钟忠 陈俊峰)美国海军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰25日抵达乌克兰南部最大港口城市敖德萨,并停靠于第16号码头。

自去年11月25日俄乌爆发刻赤海峡冲突以来,黑海和亚速海的安全局势再成焦点。“唐纳德·库克”号驱逐舰于本月19日进入黑海,这已是其今年第二次进入黑海,1月底该舰曾对格鲁吉亚黑海港口城市巴统进行了为期5天的访问。

“唐纳德·库克”号属美军阿利·伯克级驱逐舰,它配备有“宙斯盾”反导系统和“战斧”式巡航导弹。另据俄罗斯媒体报道,俄军方1月19日曾表示将对“唐纳德·库克”号驱逐舰进行不间断监视。

美国和塔利班 举行新一轮谈判

据新华社多哈2月25日电(记者杨元勇)美国和阿富汗塔利班新一轮谈判25日在卡塔尔首都多哈举行。

据卡塔尔通讯社报道,这是双方举行的第五轮谈判,旨在实现阿富汗的和平与稳定。

美国政府阿富汗和解事务特别代表哈利勒扎德当天在社交网站上发文表示,双方本轮谈判可能成为“重要瞬间”,“积极行动由此开始”。阿富汗塔利班发言人穆贾希德在社交网站上发文透露,塔利班政治领导人巴拉达尔已经抵达多哈。双方代表当天举行了预备会谈,并将于26日举行正式会谈。

1月下旬,美国政府与阿富汗塔利班代表在多哈举行第四轮谈判,在实现阿富汗停火等问题上取得重要进展。

我外交部: 希望朝美领导人河内会晤取得成功

新华社北京2月26日电(记者侯晓晨)对于即将举行的朝美领导人第二次会晤,外交部发言人陆慷26日在例行记者会上说,希望在河内举行的会晤能够取得成功。

陆慷说,中方在半岛问题上的主张主要是两个方面,第一,实

现半岛无核化;第二,实现和维护半岛持久和平与稳定,进而实现东北亚地区的持久和平与稳定。

他说,要实现这两个目标,朝美作为关键当事方,应在相互尊重基础上,切实采取措施,充分考虑和照顾彼此的合理关切,相向而行,共同为实现半岛无核

化和持久和平稳定作出努力。“我们很高兴,事态是朝着中方所主张和所希望的方向在发展,这就是中方一直以来所发挥的作用,我们也会继续发挥这样的作用。”

陆慷说,朝美领导人第二次会晤在河内举行,不光是中方,

实际上国际社会各方都希望朝美双方能在已有基础上,围绕实现半岛无核化和半岛和平稳定,继续往前迈出更多实质性步伐。

陆慷表示,越南政府和人民对这次会晤也做了很多精心准备,“我们希望会晤成果不负这样的准备。”

美制裁委内瑞拉4名州长

委外交部发声明谴责

据新华社波哥大2月25日电 美国副总统彭斯25日表示,美国政府将对委内瑞拉施加更多制裁,进一步向委政府施压。委内瑞拉外交部当日就此发表声明,呼吁国际社会捍卫多边主义,谴责美国对委追加制裁。

彭斯当天在波哥大参加“利马集团”会议时说,美国政府将对那些阻止“人道主义援助”物资进入委内瑞拉的委政府官员进行制

裁,同时将对委政府的金融体系采取制裁措施。

对此,委外交部长阿雷亚萨25日晚发表声明说,世界各国应团结一致捍卫《联合国宪章》的宗旨和原则,反对一切危害国际和平与安全的行为。他还说,捍卫多边主义是维护世界和平的重要保证。阿雷亚萨谴责美国及部分国家“正在策划推翻委内瑞拉政府及其宪法总统马杜罗,公然违反国际法

最基本的原则”,同时拒绝接受美国当天对委4名官员实施的制裁。

美国财政部25日发表声明,对委内瑞拉苏利亚州、阿普雷州、巴加斯州和卡拉沃沃州的州长实施制裁,称其支持委总统马杜罗,阻碍“人道主义援助”物资进入委内瑞拉。受制裁对象在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

在美国的支持下,委员会主

席、反对派领导人瓜伊多23日试图从哥伦比亚和巴西边境向委境内强行运送美国“人道主义援助”物资,但物资并未通过委军方把守的边境线。

1月23日,瓜伊多宣布自己为“临时总统”,要求委内瑞拉重新举行大选。美国及一些拉美国家随即对他表示支持。为逼迫马杜罗下台,美方近期不断加大对委制裁力度,甚至威胁不排除进行军事干预。